

# 县委书记王国玺主持召开县委常委扩大会议

本报讯(记者 马治卫)11月27日,太康县委书记王国玺在综合楼常委会议室主持召开县委常委扩大会议。李锡勇、王程清、张思民、王建林等县四个班子领导及县扶贫办相关人员参加会议。会议听取了脱贫攻坚摘帽初审筹

备工作汇报,与会人员就脱贫攻坚摘帽初审筹备工作进行了充分讨论。王国玺指出,要完善机制,解决好“该发现的问题没发现怎么办”“该整改的问题没整改怎么办”“整改虚报怎么办”“该整改到位的未整改到位怎么办”“县级督查未发现的问题,上级督查发

现问题了怎么办”等问题。

王国玺要求,要围绕“四个吃透”“两个切实”“六个着重”开展工作:吃透退出标准和任务,吃透问题及原因、吃透解决的办法和难度、吃透时间节点和工作的协调性;切实解决“我是谁”“我从哪里来”“我往哪里去”的问题。

题,切实解决为民发展、发展为民、发展靠民的问题;着重发现问题、着重解决问题、着重总结经验、着重推广经验、着重村级干部作用的发挥、着重基层基础工作。王国玺强调,要用实战的姿态迎接初审,并借初审来检验工作和作风。

## 王国玺到老家等乡镇督导检查工作

本报讯(记者 马治卫 通讯员 全文超 文/图)11月28日,太康县委书记王国玺到老家镇、五里口乡、大许寨乡、逊母口镇、板桥镇、常营镇、芝麻洼乡督导人居环境、“五养模式”落实、危房清零、通村公路等工作。副县长张国庆及县委农办、县扶贫办主要负责人参加督导。

在老家镇谢堂居村联养点,王国玺向负责人细心询问老年人生活情况,了解居村联养点运行管理及存在的问题。他强调,要不断提高管理和服务水平,抓好食品安全管理,安排和照顾好老人的生活起居,让老人们生活在舒适的环境中,让居村联养点成为有生命力和可持续的养老模式。

来到老家镇大司集农贸市场,这里呈现出一派繁忙景象,王国玺详细询问经营户有关农产品、棉衣及日常生活用品价格,并要求他们一定要诚信经营、守法经营。

督导中,王国玺要求,要重点在发现疑似户、走进疑似户、了解疑似户、消除疑似户上下功夫。在板桥镇朱庄村朱运动家中,朱运动言谈中充满着对党的感激之情。当了解到他妻子是残疾人时,王国玺询问他家现在都享受了哪些政策,他说现在国家政策好,医保、孩子上学补助、残疾人低保都享受了,生活有了保障,感谢党的好政策。王国玺鼓励他树立对生活的信心,以积极的心态面对困难。村民朱广信的父亲是慢性病人,在他家中当了解

到他父亲还没有办理慢性病卡时,王国玺立刻安排乡村干部,要核实情况,协助办理。

在常营镇前河村调研人居环境时,王国玺强调,村干部、老党员要带好头,充分激发村民的积极性、主动性,让广大群众积极参与监督,整治好人居环境。

王国玺还到五里口乡范楼村、杨庄村督查交办的问题落实情况。



王国玺一行在查看农贸市场

## 全省智能制造观摩活动在太康举行

本报讯(记者 马治卫 通讯员 全文超)11月23日,省工信委副巡视员李海峰带领平顶山、许昌、漯河、南阳、巩义、兰考、汝州等地政府、工信部门有关负责人,到太康县开展全省智能制造观摩点评活动。县长李锡勇、县委副书记马俊美、副县长乔伟等相关领导

陪同观摩。

观摩组先后到河南四通锅炉有限公司、河南盛鸿纺织有限公司、河南昊晨纺织科技有限公司进行实地观摩考察。

河南四通锅炉有限公司采用智能化设备后,生产效率提高35%,生产的安全性得到极大提升,创造了较好的经

济效益和社会效益。

河南盛鸿纺织有限公司建造智能化车间安装有全新智能化生产设备,年生产能力增加25%,耗能减少20%,设备数据自动采集比率和自控比率达到80%。

河南昊晨纺织科技有限公司投入

巨资引进智能化联动设备,推行智能化信息管理系统,全面提升产品竞争力,进一步满足市场需求。

通过实地观摩,观摩组对太康县企业通过智能化转型提升生产效率、降低生产成本的做法给予了充分肯定和高度评价。

## 走上扶贫路 驻进百姓心

——访太康县机关事务管理局驻王集乡徐庄工作队长徐克诚

□记者 马治卫 通讯员 刘楷先

鲁迅先生说:“无穷的远方,无数的人们,都与我有关。”徐克诚任太康县机关事务管理局驻王集乡徐庄工作队长后,对这句话有了更深刻的理解。

“我也是农民的儿子,帮助乡亲们脱贫是我应尽的职责,也是我的社会责任。”徐克诚日前接受采访时说,“我最欣慰的是看到贫困户脸上又重新绽放灿烂的笑容,这才是对我扶贫工作最好的奖励。”

### 村民最盼啥就先解决啥

初冬的太阳,依旧温暖。徐庄村村民范清祥走在平坦的路上哼着小曲到了家,他拿起水壶,打开家中的水龙头接满水,烧开后泡上一杯热茶,坐在家里享受着农忙后的时光。在这以前,对他来说,做梦都没想到能享受这“待遇”。

徐庄位于王集乡西南部,过去是典型的软弱涣散村。今年3月,太康县机关事务管理局干部徐克诚到徐庄任工作队长。驻村后,他揣着笔记本走遍田间地头,上面密密麻麻记满了村民的“心头事”,“吃水难、行路难、收入低……”随着走访的深入,徐克诚的“民情日志”也越来越厚。经过集体讨论,大家决定从解决老百姓最期盼最关心的修路和吃水问题抓起。

可许多事,往往说起来容易做起来难。为了做好村民工作,徐克诚带领几位代表上百次走家串户做群众工作。

经过持续努力,乡亲们认识到了“要想富先修路”的现实和长远意义。思想是行动的先导。修路开工当日,虽然年轻人大都外出打工了,但留守老人积极参加义务劳动。有的因照料小孩不能参加觉得过意不去,就主动买矿石、方便面送到工地。更令人感动的是,因修路需要占地、伐树、拆除屋棚,村民都毫无怨言。

人心齐,泰山移。经过几个月劳作,徐庄的路修好了,自来水也通了,电网改造也同步完成,村中面貌焕然一新。

村民欢欣鼓舞。

### 特色产业拓宽致富路

“打赢脱贫攻坚战,没有产业支撑是万万不行的!”徐克诚认为。村里基础设施完善后,徐克诚和村干部在广泛调研的基础上,结合村情理出了“调整种植结构,发展蔬菜产业”的帮扶思路。

火车跑得快,全靠车头带。徐克诚动员常年在外做蔬菜批发生意的徐香菊回乡创业,成立合作社带领村民共同致富。2018年8月,徐庄农牧专业合作社成立。徐香菊流转土地500多亩,入社社员达130多户,其中贫困户占50多户。

近日,记者走进徐庄农牧专业合作社,呈现在眼前的是菜地里一片丰收景象。“以前村里没有产业,农作物都是玉米、小麦,村民的日子过得紧巴巴的。”

徐庄村党支部书记李秋良告诉记者,“在工作队长徐克诚和第一书记高歌的带领下,今年村民种菜致了富,日子过得越来越好。”

如何拓宽蔬菜营销渠道?徐克诚协助合作社与王集乡银河盛蔬菜脱水公司签订了回收合同,合作社种植的蔬菜全部被订单收购,有效规避了销售风险,群众种植积极性空前高涨。

眼前的变化,让40多岁的村民王银不曾预料,他感觉一下子掉进了蜜罐。今年,王银种植了20多亩品种萝卜,获得大丰收。“一亩地能产一万多斤,按每斤0.5元计算,20亩就是10万元啊。”王银说着笑得像花一样。

村民杨青云也同王银一样幸福。以前,她送孙子上学后无事可做,如今她成了合作社的领班。“没想到,能在家门口当工人领工资。”杨青云说起来美滋滋的。

“今年我在合作社承包50多亩地,预计收入能达到20多万元。”在地里忙活着摘花的村民范国峰“炫耀”说。

为拓宽村民致富路,徐克诚还积极

的梦想。

### 抓好基层党组织建设

徐庄村集体经济收入少,部分办公用品陈旧,村级组织不能充分发挥作用。徐克诚和高歌商量后,他俩自费购买办公桌20个、椅子40把,对村委的院墙进行了粉刷,并制作了歌颂党的政策宣传版面,村面貌焕然一新。

为增强群众爱党爱国爱家乡、知恩感恩报恩的意识,徐克诚还带领党员干部开展送党恩进万家活动。徐克诚每到一户都详细了解生产生活情况及目前存在的问题,因户因人宣传各项惠民政策,并向他们讲解各项政策带来的实惠,使广大群众真正明白在何处、惠从何来,坚定了群众感恩、听党话、跟党走的决心,同时增强了贫困户的脱贫内生动力。

“感谢党的好政策,感谢驻村工作队的帮助,如今俺吃上了自来水,走上了水泥路,孩子上学不要钱,中午还管一顿饭,大病报销,治疗有了保障。”贫困户范清祥说起生活的变化连连称赞。

“在今后的工作中,我将继续宣传好、落实好党的惠民政策,让群众真切感受到各项惠民政策给他们带来的好处,主动投入到脱贫攻坚战中,坚定群众跟党走的决心和信心!”徐克诚表示。

“于细微处见真章!”徐克诚没有豪言壮语,用党性践行了驻村时的庄严承诺,用行动为扶贫工作书写了浓墨重彩的一笔。“但愿众生皆得饱,不辞羸病卧残阳”,这诗句正是徐克诚的写照。

寻找 脱贫攻坚  
“最美人”

## 走访慰问“中国好人”弘扬社会正能量

本报讯(记者 马治卫 通讯员 高一麟)为传播正能量,引领新风尚,进一步营造关爱、崇尚、学习、争当道德模范和“身边好人”的浓厚氛围,11月30日上午,太康县委副书记、政法委书记王程清,县委常委、宣传部长谢成营带着县委、县政府的深切关怀,前往常营镇冢王村走访看望了“中国好人”五妯娌王翠英、王爱芝、王纪香、王桂芳、秦素云,为她们颁发了奖牌、送去慰问金。

11月29日,中央文明办在宁夏回族自治区中卫市举办全国道德模范与身边好人现场交流活动,发布11月“中国好人榜”。来自太康县常营镇冢王村悉心照顾瘫痪小姑子23年的五妯娌王翠英、王爱芝、王纪香、王桂芳、秦素云光荣上榜,被评为“中国好人”。

在卧床长达45年的五妯娌的小姑子王艳芳病床前,王程清、谢成营详细了解王艳芳的生活情况。“中午饭嫂子做着呢。我的嫂子、弟媳照料我比照料自己的孩子还周到。”拿着县领导送的慰问金,

王艳芳热泪盈眶,“村里人都说我家有福气,有这么好的嫂子、弟媳和晚辈,又赶上现在的好政策,感谢党、感谢政府、感谢我的家人!”

“家里还有什么困难?孩子们在哪工作、学习?”走出王艳芳的卧室,王程清、谢成营详细了解王翠英等五妯娌的生活生产情况。王程清、谢成营对王翠英等五妯娌不离不弃照顾卧床小姑子,以实际行动践行和弘扬中华民族传统美德的行为,给予了高度评价和赞扬。

王程清、谢成营嘱咐王翠英等五妯娌要继续悉心照顾好王艳芳,遵照医嘱让她按时服药,安心养病,适当锻炼,争取把日子过得越来越好。同时,要求相关部门要切实做好道德模范的关怀工作,所在镇、村要给予他们更多的关心和照顾,解决好实际困难;要进一步加大宣传力度,弘扬中华民族传统美德,营造向好人学习的社会氛围,广泛传递正能量。

## 观众高度赞誉 网友一致好评

### 贾文丰讲述名相谢安赢得满堂彩

本报讯(记者 马治卫)“听了贾文丰教授《名相谢安的家国情怀》讲座,我对名相谢安有了更深层次的认识和理解,同时也更增加了我作为一名太康人的自信。”11月29日,太康县电业局职工邱先生通过微信直播收听看讲座后,禁不住连声感慨。

当日下午,由中共周口市委主办、市委宣传部承办、市社科联协办的“周口人讲周口故事”文化宣讲活动第七讲在周口人民会堂举办。太康籍教授贾文丰以《名相谢安的家国情怀》为题,从名士谢安、名相谢安和永远的谢安三个方面入手,通过一个个传神故事,为听众展现了东晋时期多变的政治风云和谢安多彩多姿的人生。贾文丰教授的精彩演讲,不时博得现场观众阵阵掌声。“贾教授的报告内容丰富、见解独到、引人入胜,是一道丰盛的文化大餐,是一次难得的精神文化享受。”张先生现场听课后评价说。

贾文丰的讲座通过新媒体平台传播后,阅读量直线上升,其中周口手机平台直播阅读量高达20多万,赢得各界网友的一致好评。网友“绵羊羊”评价说:周口

人讲周口文化,让更多的人了解周口,有效增强了文化自信。网友“月饮长江”说:周口有很深的文化底蕴,应该多一些这样的讲座,让周口人了解自己。网友“阳城天使”讲:贾文丰教授带领大家走进南北朝那个风云多变的时代,让我知道了名相谢安生前身后的精彩故事,向贾教授致敬!网友“布衣”评价说:我通过视频直播聆听讲座后,领略了谢安修身、齐家、治国的无限智慧,也对谢氏文化有了更深刻的理解。“名相谢安清静的处事态度、高尚的为人风度和饱满的家国情怀,都令人敬佩!”网友“问天”留言说。

为组织好这次讲座,太康县高度重视,把此次讲座作为贯彻落实党的十九大精神,宣传弘扬我市优秀传统文化的重要举措,精心组织,认真谋划。该县主要领导抽出时间与专家见面交流,并邀请市社科联领导前来指导,县委宣传部也组织骨干力量全力协助。太康县经过精心打磨,准确把握时间节点,先后在县里组织了两场试讲,广泛听取各方建议,集多方智慧,使得贾文丰《名相谢安的家国情怀》在周口的讲座赢得了满堂喝彩。

## 图说新闻



11月20日,太康县国土局执法监察大队配合独塘乡政府组织60余人,出动车辆15台、钩机1台,依法对违法占地建筑进行了拆除,拆除建筑面积共5000余平方米,持续深化“两违”综合治理。图为拆除现场。

记者 马治卫 通讯员 李洪刚 摄



今年以来,常营镇纪委不断加大工作力度,打通村级监督执纪“最后一公里”,坚决杜绝群众身边腐败现象的发生,提高了群众的满意度和获得感。图为该镇纪委干部在检查马集村工作台账。

记者 马治卫 通讯员 张新鹤 摄